

С Днем народного единства!



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 128 (11440)

Четверг, 3 ноября 2005 года

Газета издается с 1933 года

Уважаемые осинниковцы!

4 ноября 2005 года, впервые в России отмечается День народного единства. Он установлен в честь русского ополчения Козьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского над польско-литовскими интервентами в 1612 году и завершения Смутного времени, восстановления гражданского мира и государства Российского. По своей значимости эта дата – большая историческая победа, одержанная обществом.

4 ноября празднуется как символ единства народов, сплоченности и братства во имя Родины – России. Мы отдаем должное военной доблести предков, сумевших подавить разногласия и объединиться ради достижения одной цели – защиты Отечества.

Пусть День 4 ноября станет праздником созидания, взаимопомощи, единения!

Мира и благополучия нашей стране, здоровья и счастья каждому!

С уважением,
глава города Осинники
П. ДОЧЕВ.

С праздником!

председатель городского совета
народных депутатов А. БЫКОВ.

НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

Работа по проведению закладки документов похозяйственного учета завершается. В пос. Тайжина закончен сбор необходимой информации для заполнения соответствующих документов. Переписано 2 278 хозяйств, из них 122 дачника. В книгу особого образца переписаны проживающие в общежитиях, воспитанники социального приюта для детей и подростков. 26 домохозяйств оказались брошенными. Заполнено 26 книг. Части домохозяйств уже присвоены личные счета. Кроме того, предстоит заполнить еще 8 книг похозяйственного учета и 3 алфавитные книги. Администрация поселка держит этот вопрос под постоянным контролем.

О. КЛИМЕНКО,
заместитель главы администрации
п. Тайжина.

ПАМЯТЬ

28 октября 2005 года стал для меня днем особенным: в ДК «Шахтер» состоялся форум культуры. Здесь, на сцене этого дворца, мой сын Анатолий Константинович Клюев делал первые самостоятельные шаги в искусстве, которому посвятил свою такую короткую жизнь. В этот день звучали теплые, трогательные и признательные слова в адрес Анатолия Константиновича, на экране транслировались кадры из телевизионной хроники. А мне казалось, что сам он незримо находится рядом с нами, все слышит, все видит, благодарит за признательность своего труда.

Мне, матери, перенесший инфаркт после смерти сына, было очень тяжело – эта глубочайшая рана не зарастет никогда. Тем не менее бальзамом на нее стал этот форум, организованный начальником Управления культуры администрации города О. А. Феофановой. Хочу низко поклониться ей и всем, кто принимал участие в этом мероприятии. Счастья вам и вашим семьям. Пусть никогда вас не коснется великое горе, постигшее меня.

В. КЛЮЕВА.

ГРАФИК

приема депутатами Осинниковского городского совета народных депутатов избирателей в ноябре 2005 г.

Быков А.С. – председатель Осинниковского городского совета народных депутатов – понедельник, с 10-12 часов по личным вопросам, в здании администрации города, кабинет 28.

Гуляр П.И.	07.11.2005г.	с 9-11 (ул. Шахтовая, 3, каб. 504)
Комарова Н.А.	08.11.2005г.	с 9-11 (школа №31, методический кабинет).
Довгоша П.М.	10.11.2005г.	с 9-11 (МП «Осинниковский трамвай, каб. директора)
Жарков И.П.	11.11.2005г.	с 9-11
Казаренко Н.И.	14.11.2005г.	с 9-11
Тырышкин А.К.	15.11.2005г.	с 9-11
Шевлюга С.И.	18.11.2005г.	с 9-11
Недзельский Ю.В.	21.11.2005г.	с 13-15 (ул. Советская, 6. Общественная приемная С. Неверова)
Печурин М.А.	23.11.2005г.	с 8-10
Радионон С.В.	24.11.2005г.	с 9-11
Черкасов С.А.	25.11.2005г.	с 9-11
Рычков В.А.	26.11.2005г.	с 11-13 (ул. 50 лет Октября, д. 7а)
Чернышова Н.А.	29.11.2005г.	с 9-11

Поселок Малиновка в здании администрации:

Свирин В.И.	18.11.2005г.	с 15-17
Кутайцев В.Н.	25.11.2005г.	с 9-11
Лехтина Л.П.	28.11.2005г.	с 9-11 (школа №30, каб. директора)

Село Сарбала в здании администрации:

Свирин В.И.	25.11.2005г.	с 15-17
-------------	--------------	---------

Поселок Высокий в здании администрации:

Чернышова Н.А.	11.11.2005г.	с 15-17
Щученков А.Н.	25.11.2005г.	с 15-17

Ведущий специалист
городского совета

Е. Гусак.

Уважаемые кузбассовцы!

3 ноября мы отмечаем профессиональный праздник тружеников агропромышленного комплекса Кузбасса. Это почти на месяц позже, чем официальный Всероссийский день работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. И это оправданно. Сибирская природа и погода вносят свои коррективы. Урожай не поспевает. Он созревает в положенные ему сроки. Настоящий крестьянин начинает праздновать тогда, когда хлеб лежит в закромах, а живность обеспечена кормами на долгую суровую зиму. Как говорят поэты: будет хлеб – и будет песня. Поэтому у нас сложилась добрая традиция – чествовать в начале ноября всех, кто трудится на полях и фермах, печет хлеб, кормит весь Кузбасс.

Нынешний праздник мы встречаем с хорошим настроением. Наши сельские собрали в этом году 1 миллион 220 тысяч тонн зерна. Получили урожайность 17,5 центнеров с гектара. Для нас это большая победа. Вот и в этом году основные зернопроизводящие районы области – Промышленновский, Ленинск-Кузнецкий, Беловский, Гурьевский, часть Прокопьевского района – подверглись жесточайшей засухе. В отдельных хозяйствах дождей не было по 50 – 60 дней. А в то время, когда нужно было начинать уборку – пошли затяжные дожди. И только самоотверженный труд всех сельчан – и руководителей, и специалистов, и механизаторов – помог собрать «миллионный караван». Успешно завершили сельскохозяйственный год наши овощеводы – они собрали более миллиона тонн картофеля и овощей. Особо хотим поблагодарить сельчан за то, что ежегодно откликаются на нашу просьбу и снабжают овощами школы, детские сады и больницы, обеспечивают овощными наборами малоимущих граждан. В этом году мы вручили 36 тысяч таких наборов. Для кузбассовцев они – бесплатные. Рассчитывается с хозяйствами областной бюджет.

Наша благодарность за достойный труд – животноводам Кузбасса. Ежегодно они увеличивают надои молока. К концу года ожидаем получить в среднем по 3 тысячи 200 кг молока больше, чем было в прошлом году.

Трудовыми успехами встречают свой профессиональный праздник работники пищевой и перерабатывающей промышленности Кузбасса. Объем поставок продуктов питания на потребительский рынок области увеличился по сравнению с прошлым годом на 6 процентов.

Низкий поклон – нашим хлебопекам. Вот уже несколько лет они удерживают одну из самых низких в стране цену

на социальный хлеб.

Позитивные изменения происходят в мясоперерабатывающей отрасли. Лидерами здесь являются Кузбасский пищекомбинат, новый Кемеровский мясокомбинат, «Крестьянское хозяйство Волкова». На их долю приходится более 80% выпускаемой в области мясной продукции. Не снижает планки Яшкинский пищекомбинат. Высокую оценку получила продукция нашего агропромышленного комплекса на ежегодной продовольственной выставке в Москве «Золотая осень-2005». 21 золотая, 19 серебряных и 13 бронзовых медалей – таких наград удостоены наши товаропроизводители.

Все эти успехи стали возможны благодаря профессионализму и большой

С праздником!

самоотдаче земледельцев, животноводов, переработчиков. Администра-

ция области ежегодно увеличивает финансовую поддержку отрасли. В этом году прилично пополнили парк сельскохозяйственной техники. Только комбайнов закупили 214 штук, 48 из них бесплатно вручили хозяйствам, которые увеличили свои посевные площади на 1 тысячу гектаров.

Мы установили закупочную цену на продовольственную пшеницу 3 класса для Губернаторского фонда в размере 4-х тысяч рублей за тонну – на 700 рублей выше, чем закупает в Федеральный фонд Правительство РФ.

Кроме того, по традиции на торжественном собрании, посвященном Дню села, мы по достоинству наградим лучших из лучших представителей агропромышленного комплекса.

Впереди у нас – большие задачи. Мы и дальше будем повышать культуру земледелия, совершенствовать сельскохозяйственные технологии, продолжим реализацию всех областных целевых программ, направленных на развитие социальной сферы села.

Дорогие друзья!

Вы успешно справляетесь со своей основной задачей – обеспечиваете население Кузбасса жизненно важными продуктами питания. Низкий поклон вам за высочайшую ответственность, преданность своему делу и заботу о людях. Вы – соль земли Кузнецкой. Крепкого вам здоровья, новых достижений в вашем созидательном труде, мира и благополучия в ваших домах.

С глубоким почтением и благодарностью,

губернатор Кемеровской области
А. Г. Тулеев,
председатель совета народных депутатов
Г. Т. Дюдаев,
главный федеральный инспектор
В. Н. Казаков.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Завершился перевод трудового коллектива бывшего «Юрмаша» из многочисленных дочерних предприятий в единое – «Юргинский машиностроительный завод». Для всех работников сохранены социальные гарантии. Люди переводятся на те же рабочие места, по той же профессии и без перерыва в трудовом стаже. Новые собственники первым делом погасили имеющуюся задолженность по заработной пла-

те, а с 17 октября по предложению губернатора и решению менеджеров «Южкузбассугля» она увеличена на 15 процентов.

Начать подъем производства после длительного зстоя решено с запуска на полную мощность металлургического завода и ТЭЦ, входящих в состав предприятия. На их модернизацию уже направлены первые средства.

На встрече с трудовым

коллективом «Юргинского машиностроительного завода» новый генеральный директор предприятия Владимир Лаврик назвал первоочередной задачей организацию эффективного производства, а горно-шахтное оборудование должно выйти на принципиально новый, качественный уровень. Как первый пример, уже сегодня идет работа по заключению договора с немецкими машиностроителями о приобретении современных технологий.

Форум культуры

28 октября состоялся уже ставший традиционным для города праздник – форум культуры. В праздничном убранстве встретил ДК «Шахтер» виновников торжества – работников учреждений культуры и гостей.

Прекрасное настроение охватило всех уже в фойе дворца. Проникновенное, завораживающее звучание скрипки в руках скрипача-импровизатора Стелана Мезенцева вмиг перенесло собравшихся от повседневных забот и волнений в волшебный мир музыки. И вот для приглашенных настало время занять свои места в зале. Среди собравшихся в этот день в «Шахтере» – лучшие работники библиотек, музыкальных и художественной школ, школ искусства, дворцов культуры, краеведческого музея. Распахнулся занавес сцены, звуки волнующей музыки и пафосные слова о значимости искусства известили о начале праздничного действа.

Работу форума начал глава города П.П. Дочев. Он напомнил об основных переменах в культурной сфере Осинников, успехах служителей культуры и искусства за 2004-2005 годы. Руководитель города, в частности, отметил, что культурная жизнь Осинников заметно активизировалась. Все возможные торжества, конкурсы, фестивали, выставки, организованные коллективами культуры, очень полюбились горожанам. 400 человек, занятых в сфере культуры, изо дня в день трудятся над тем, чтобы сделать жизнь осинниковцев интереснее, радостнее, светлее.

Большой популярностью пользуется хореография. Танцевальные студии принимают участие не только в городских праздничных мероприятиях, но и в областных смотрах, доказывая свой профессионализм призовыми местами. Большое количество зрителей собирают на концерты народные оркестры. Заметно развивается эстрадно-искусство. Свою гражданскую позицию отстаивают на фестивалях рок-музыканты, демонстрируют мастерство на смотрах различных уровней вокалисты. Большой творческий потенциал заложен у театральных коллективов. Любимейший для различной аудитории театр кукол и масок «Васена» уже в течение десяти лет является украшением почти всех массовых городских мероприятий.

Благодаря активности, мастерству и таланту коллективов дворцов культуры «Шахтер», «Октябрь», поселков Тайжина и Малиновка, села Сарбала осинниковцы живут яркой жизнью. Любое выступление их артистов – праздник души. А посещение их кружков и студий – увлекательнейшее занятие.

Огромный вклад в воспитание гармонично-развитых личностей вносят учреждения дополнительного образования: школы искусств № 33, 37, 55, детские музыкальные школы № 20 и 53, художественная школа № 18. Ус-

пехи их воспитанников, давно переросли пределы города.

Святелями разумного, доброго, вечного по-прежнему являются библиотеки и краеведческий музей, любое из организуемых ими встреч, выставок, бесед позвательно и любопытно, необычно и ново.

Свое высочайшее мастерство, огромную трудоспособность, неумную энергию, безграничный талант работники культуры в полной мере раскрыли в дни празднования юбилея Великой Победы. Торжество, посвященное этому знаменательному событию, поразило зрелищностью, масштабностью, необычайностью.

Перечисляя перемены в области культуры и искусства, П.П. Дочев отметил огромный вклад в это губернатор области А.Г. Тулеева, поддержку которого Осинники ощущают постоянно.

За многолетний добросовестный труд, высокие трудовые достижения глава города наградил почетными грамотами и благодарственными письмами 35 лучших представителей городских учреждений культуры и пожелал славному культурному братству достижения новых вершин в покорении профессионального мастерства. Три человека получили награды от областного профсоюзного комитета.

С наилучшими пожеланиями обратилась к своим коллегам начальник Управления культуры О.А. Феофанова и пополнила список награжденных еще на 26 человек. Как и полагается в случаях чествования лучших, не забыли и ветеранов. Людям, десятилетиями служившим искусству и культуре, начинающие служители преподнесли цветы.

А неожиданностью стало поощрение дошколят. Юные таланты из рук главы города получили денежные премии и возможность сфотографироваться с ним на память. И на этом награды не закончились. В ознаменование раз-вернувшегося праздника глава города подарил Управлению культуры плоттер и фотостудию.

К поздравлениям и вручению подарков присоединились представители управлений здравоохранения, образования, социальной защиты населения, физкультуры и спорта, коммунального хозяйства. Они преподнесли не только памятные сувениры, но и выступили с музыкальными подарками, подготовили трогательные стихотворные поздравления и шуточные дифирамбы.

Не часто работники культуры уступают сцену. Устраивая торжества педагогам, медикам, шахтерам и людям других профессий, они всегда в работе, в творческом поиске. И вот на этот раз они были в зале, праздник был устроен в их честь. И, похоже, они были довольны. Праздник получился потрясающе хорошим – настоящей феерией, завершившаяся, как и полагается, фейерверком.

О. КУРТУКОВА.

Семь месяцев назад, 14 марта текущего года, остановилось чуткое и доброе сердце замечательного человека, талантливого ученого – профессора, доктора педагогических наук, члена-корреспондента Российской Академии педагогического образования, декана кафедры физической культуры Новокузнецкой государственной педагогической академии Сергея Ивановича Петухова.

В тот злополучный день, – говорит директор МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 31» Т. П. Возняк, – у меня возникла

Репортаж

идея, помогая и направляя учебно-воспитательный процесс в нужное русло, день за днем перестраивая всеобщее сознание на новый, отвечающий современным задачам, уровень.

Сергей Иванович ушел из жизни на самом пике реализации своих творческих идей. Отныне его добрые глаза будут смотреть на своих учеников с барельефа мраморной

науче, делу здоровья, физического воспитания детей и молодежи. Он был добрым человеком и всем желал только добра. Он был очень открытым и очень ранимым. А вокруг столько зла... Сегодня мы скорбно констатируем его слишком ранний уход из жизни. Наш долг – воспринять его лучшие качества, трансформировать их и передать другим.

Он не жил – горел, зажигая всех вокруг себя новыми идеями, мыслями, новациями. Каждый прожитый им день, каждый час, был, как последний. Сердце не выдержало перегрузок.

Ученый, даже если уходит из жизни, остается в науке, в своих трудах, в воспоминаниях.

Наш факультет продолжит доброе дело, начатое С. И. Петуховым, – заверил присутствующих на церемонии новый декан факультета физической культуры НГПА В. П. Зубанов, выразив глу-



идея: установить в нашей школе мемориальную доску в память о Сергее Ивановиче.

Идея эта возникла не на пустом месте: С. И. Петухов в 2003 году стал инициатором внедрения в этой школе современной методики здоровьесберегающих технологий. Ему удалось доказать целесообразность новаторской идеи, крайнюю необходимость ее внедрения в школе – по причине нашего гиподинамического времени.

Да, у руководства школы, у педагогического коллектива в начале пути были определенные сомнения. И дело было не столько в консерватизме сознания (хотя идти по накатанной колее куда спокойнее и проще). Были определенные сомнения в успехе задуманного мероприятия, ведь к некоторым проблемам необходимо было кардинально менять подходы, затрачивая дополнительное время и силы, пробовать, может, ошибаться, снова пробовать, чтобы в конце концов выйти на нужный результат. И в этой непростой новаторской работе, требующей полной отдачи, рядом с педагогическим коллективом школы, его учащимися, родителями всегда был их первый научный руководитель С. И. Петухов, ободряя, поддержи-

плиты у входа в новаторскую школу.

Церемония открытия мемориальной плиты состоялась по христианскому обычаю, с участием Благодетельной церкви Осинниковского округа протоиерея о. Дмитрия (Стреха), который сказал о С. И. Петухове, в частности, следующие слова:

– Он был педагогом по призванию. Сеял плоды просвещения, укрепляя человека к духовной и нравственной жизни. Он жил и трудился для блага народа. Благоговейте перед ним – плоды его деятельности в начале пути были определенные сомнения. И дело было не столько в консерватизме сознания (хотя идти по накатанной колее куда спокойнее и проще). Были определенные сомнения в успехе задуманного мероприятия, ведь к некоторым проблемам необходимо было кардинально менять подходы, затрачивая дополнительное время и силы, пробовать, может, ошибаться, снова пробовать, чтобы в конце концов выйти на нужный результат. И в этой непростой новаторской работе, требующей полной отдачи, рядом с педагогическим коллективом школы, его учащимися, родителями всегда был их первый научный руководитель С. И. Петухов, ободряя, поддержи-

Плохо, когда учителя переживают своих учеников. Сергей Иванович был моим учеником. Жажда научного познания была в нем велика. Он самоотверженно служил

бокую благодарность при этом руководству школы № 31, увековечившей память об ученом открытием мемориальной доски.

Его дело продолжит Н. В. Коваленко – кандидат педагогических наук, доцент кафедры биологии и охраны здоровья Новокузнецкого института повышения квалификации работников образования, вместе с которой С. И. Петухов начал создание школы здоровья и развития в Осинниках.

Сергей Иванович в редкие минуты откровенно восхищался мужеством и храбростью ребят, служивших в Афганистане. Двое из них, Ю. В. Недзельский, председатель Осинниковского городского отделения общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана», и А. Ю. Мереник, взяли на себя материальные расходы по изготовлению мемориальной доски, тем самым отдавая дань памяти замечательному педагогу, признанному ученому и просто добром человеку – Сергею Ивановичу Петухову.

Момент открытия мемориальной доски – на этом снимке.

Л. СМЕРНОВА.

Незабываемая встреча

Недавно по инициативе старшего воспитателя спецучилища Т. А. Арефьевой мы побывали на концерте творческих коллективов ДК «Октябрь», который в этом году отмечает свой замечательный юбилей. Мы – это учащиеся и взрослые училища.

Все в программе было продумано до мелочей: обстановка, декорация, светомузыка, яркость и красочность костюмов участников концерта. А выступали разновозрастные группы. С каким озорством и весельем исполнили свой танец самые маленькие участницы из группы «Непоседы». Непременно хочется отметить солистов группы «Экспромт» А. Яркова и Е. Бычкова. А с какой душой исполнила песню «Как прекрасен этот мир» Т. А. Арефьева с участницами ансамбля «Журавушка»!

Концерт нам очень понравился. Ребята остались довольны. Именно такие минуты и часы приобщают их к высокому искусству, способствуют их нравственному очищению и совершенствованию, стремлению к лучшему, светлому в этой, такой непростой, нашей жизни.

Нам всем хочется выразить сердечную благодарность директору ДК «Октябрь» И. Н. Саповой за приглашение, администрации за гостеприимство, а участникам этого дружного творческого коллектива за доставленное удовольствие. Надеемся, что мы будем частыми гостями этого учреждения культуры, и с огромным нетерпением ждем следующего приглашения.

Н. ДОГАДИНА,
воспитатель.

Нет причин для беспокойства

В редакцию газеты обратились читатели, обеспокоенные вырубкой деревьев на стадионе школы № 36. Их интересовало: не самовольные ли это что-то действия и будут ли восстановлены насаждения. Директор школы Н.С. Кобякова пояснила, что это вынужденная мера. Деревья, посаженные сорок лет назад, представляли угрозу для детей, занимающихся на стадионе, и для прохожих. Руководство школы обратилось в Управление образования с просьбой помочь в сложившейся ситуации. Вырубка деревьев была начата еще в прошлом году. Часть их уже заменена кустарником. Будущей весной, когда территория школы будет полностью очищена от старых тополей, высадка новых насаждений будет продолжена.

О. СТРОГАНОВА.

Подарок к юбилею

Мы с супругом – пожилые люди. Я к тому же инвалид второй группы. Тяжело все самим делать, приходится к кому-то обращаться за помощью. Как хорошо, что у нас в поселке есть социальная служба. Нас обслуживает Т. С. Азанова: приносит продукты, выписывает рецепты на льготные лекарства, помогает все делать по дому.

В этом году у нас юбилей – 50 лет совместной жизни, и мы решили сделать ремонт. Обратились к Татьяне Степановне с просьбой найти людей, которые бы выполнили эту, прямо скажем,

непростую работу. Желающих не нашлось. Тогда к делу приступили Татьяна Степановна Азанова и Елена Владимировна Зубарева. Они сделали ремонт очень хорошо: побили, покрашили, поклеили обои. Поседействовала в ремонте и С. В. Ивашкина. Огромное всем спасибо. Дай Бог вам, наши дорогие девочки, доброго здоровья и семейного благополучия.



М. СЕМЕНЕЦ, А. СЕМЕНЕЦ,
п. Малиновка.

Двухлетний, исхудавший до истощения ребенок не понимал, что происходит. Он цеплялся слабыми ручонками за шею матери, которая никак не реагировала на этот порыв нежности маленького, его же рожденного человечка. Не могла реагировать – наркотический дурман застилал не только глаза, не видящие представителя детской поликлиники Г. М. Богомолу, но и собственное сознание.

Участковый инспектор милиции, узнав об этом факте, сделал Галине Максимовне соответствующее внушение: разве можно так рисковать собственной безопасностью, ведь знала, куда шла – в семью наркоманов, где любая неприятность может наступить на каждом шагу.

Знала и шла – во имя спасения ребенка.

Три года назад ветеран психиатрической службы Г. М. Богомолу была назначена медицинской сестрой во вновь созданный при городской детской поликлинике кабинет медико-социальной помощи детям. Не совсем обычным детям – из семей высокого социального риска.

Первым делом, на основе действующего федерального законодательства, был определен круг таких семей: в которых оба или один родитель являются наркоманами, алкоголиками, находятся в заключении, ведут асоциальный образ жизни, жестоко обращаются с детьми и т. д. Таких семей оказалось более 200, а в них – 394 ребенка.

Галина Максимовна открывает одну из нескольких папок. В каждом листочке – человеческая судьба. Непростая, уже изломанная, порой трагическая.

Почему мы доверили этот сложный участок работы именно Галине Максимовне? – задает вопрос главный врач детской больницы О. В. Морозкин. И сам же на него отвечает: – Потому что это умный человек, грамотный, ответственный специалист. Ведь суть ее работы заключается в контроле, однако не механическом. Галине Максимовне иногда приходится принимать достаточно ответственные и в то же время оперативные решения, касающиеся в первую очередь судьбы несовершеннолетнего ребенка. А чтобы не ошибиться, нужно самым тщательным образом изучить ситуацию, осмыслить ее, оценить и только потом делать вывод.

Отправляясь на патронаж, Г. М. Богомолу

непрерывно кладет в сумку конфеты и булочки. Ее гостинцы с охотой примут в любой семье, которую она посещает. В отдельных случаях ее гостинцы спасали детей от голода в самом прямом смысле. Родители в подотчетных семьях, как правило, безработные. Кто-то не может найти работу, а кто-то и не хочет. При этом данные обстоятельства нисколько не мешают им производить детей, не удосуживаясь задать себе самый элементарный и самый необходимый вопрос: а что же из ребенка в такой семье вырастет?

– Ребенок – это дар божий, – утверждает О. В. Морозкин. – За ним ухаживать надо, лелеять его. В

иную же семью придешь – в доме не топлена, повсюду грязные пеленки, немытая посуда, голодные дети, до которых родителям нет никакого дела. Иногда их и рожают-то по несколько сразу только для того, чтобы получать пособия и пользоваться льготами, которые положены для многодетных семей. В моей практике был дикий случай, когда над уходящим из жизни ребенком мать причитала: «Не умирай, кормила!»

Комментарии, как говорится, излишни. Г. М. Богомолу никак не может забыть другую ужасную картину: несколько молодых людей под полным наркотическим кайфом, а между ними – ползающие голодные дети. В целях безопасности в такие семьи стараются не ходить поодиночке. Информация о каждом вновь выявленном ребенке из неблагополучной семьи тотчас передается в соответствующие инстанции. Детская поликлиника, Управление социальной защиты населения, Управление образования, ГОВД, комиссия по делам несовершеннолетних при администрации города – все эти структуры работают в тесном контакте ради одной и общей цели – спасения детей от нерадивых родителей.

Всего из социально-неблагополучных семей за 2004 год в стационаре пролечено 40 детей, в санаторном отделении – 48, амбулаторно – 55. Совместно с УСЗН в те-

Только участковыми медицинскими работниками выявлено и взято на учет 130 таких детей. Работа с ними, как правило, ведется коллегиально, при строгом соблюдении законов, на основании так называемого алгоритма действий в социально-неблагополучных семьях, разработанного руководством детской поликлиники и одобреной администрацией города. Этот документ, схематично изображенный на двух листах обычного формата, предусматривает все возможные ситуации и вопросы, которые возникают в ходе работы с неблагополучными семьями, а также план действий и ответы, до мельчайших

подробностей. В случае, к примеру, если ребенок находится в критическом состоянии, с участием представителя ГОВД, после соблюдения соответствующей процедуры, его могут госпитализировать, даже вопреки желаниям нерадивых родителей. Однако многие с радостью соглашаются отдать ребенка в больницу – это единственный шанс подержать его физически.

В г. Осинники: 11200 детей, 394 из них (3,5%) находятся в социально опасном положении, в том числе: до года – 12 детей, с 1 года до 7 лет – 96, с 7 до 18 лет – 286.

Такие дети, как правило, не знают даже что такое сок, и просят только хлеба, – вступает в диалог заведующая детской поликлиникой Л. Я. Елкина. – Они, боясь остаться голодными, прячут хлеб под подушками. И этот рефлекс – иметь съестное про запас, у них долго держится, хотя мы всем объясняем: попросите есть в любое время – и мы вас накормим. Такие дети не знают, что такое ванна, страшно кричат и плачут, когда их начинают мыть. Они боятся ложиться на чистое белье. Именно в больнице они учатся пользоваться столовыми предметами.

Всего из социально-неблагополучных семей за 2004 год в стационаре пролечено 40 детей, в санаторном отделении – 48, амбулаторно – 55. Совместно с УСЗН в те-

чение прошлого года проведены две акции милосердия под девизом «Осинниковцы – детям» и «Доброе дело от доброго сердца». Собраны одежда, обувь, школьные принадлежности, игрушки, книги, которые распределены по социальным семьям. Совместно с сотрудниками УСЗН, отдела опеки и попечительства Управления образования, ГОВД только в прошлом году проведено 32 рейда по выявлению беспризорных и безнадзорных. 33 ребенка в возрасте до 4 лет были госпитализированы в детскую больницу.

В кабинете медико-социальной помощи город-

правляем участкового врача. Дальнейшие наши действия зависят от оценки сложившихся в семье обстоятельств.

Нередко приходится помогать оказавшимся в крайне тяжелой ситуации мамам. Так, ребенка одной из женщин, заболевшей туберкулезом, на время лечения определили в санаторную группу детской больницы. Другой ребенок пролежал в больнице около четырех месяцев, пока не устроилась на работу мама и не нашла жилье (их дом сгорел дотла во время пожара). Устраивают детей в бесплатную группу детского сада № 30 (заведующая Е. В. Франк).

Да и в самой больнице за это время произошли большие изменения. Здесь получено новое современное диагностическое и лечебное оборудование. Сегодня здесь все необходимые медикаменты, вплоть до самых сильных антибиотиков. 200 тысяч рублей выделено для переоснащения детской больницы: заменены все постельные принадлежности. 25 тысяч рублей выделено недавно на покупку витамина Д3 и железосодержащих препаратов.

– Может быть, сегодня серьезных результатов этой большой работы еще и не видно, – делает заключение О. В. Морозкин. – Хорошо хирург: он что-то отрезал или что-то пришил – и результат, как говорится, налицо. Результат нашей работы станет очевидным по прошествии определенного времени.

Тем не менее, работа кабинета уже получила высокую оценку в областном руководстве педиатрии – на основании комплексной проверки. Еще большее удовлетворение приносит снятие семей с учета. Большую положительную роль сыграли также, подчеркивают медицинские работники, те позитивные изменения, которые произошли в нашем городе за последнее время.

– И все-таки, – ставит последнюю точку в нашем диалоге О. В. Морозкин, – должен быть принят федеральный закон об ответственности родителей за воспитание детей. Такой проект, как будто, инициирован в Государственной думе. Ведь дети – самая незащищенная категория населения и в то же время – основа будущего государства одновременно.

Хотелось бы верить, что государство наконец-то всерьез займется этим слабым звеном.

Л. СМЕРНОВА.

Слабое звено, или Борьба за ребенка

«Незаконный мигрант»

19-22 октября сотрудники ОВД г. Осинники с целью выявления иностранных граждан, незаконно пребывающих на территории РФ, а также предупреждения террористических актов проводили оперативно-профилактическую операцию «Незаконный мигрант». В ходе операции было проверено 56 мест компактного проживания иностранцев. Составлено 22 протокола об административных правонарушениях, из них 4 протокола за нарушение иностранными гражданами правил привлечения и использования в России иностранной рабочей силы, 16 – за нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства режима пребывания в нашей стране. На нарушителей наложено штрафов на сумму 17 тысяч рублей. За время проведения данной операции было изъято 5 единиц оружия (2 огнестрельного, 3 газового), 23 г наркотических средств.

Операция «Табак»

С целью предупреждения и пресечения правонарушений и преступлений сотрудниками ОВД г. Осинники проводилась в октябре различные оперативно-профилактические мероприятия. Так, например, в течение трех дней проводилась операция «Табак», направленная на недопущение противоправных деяний в сфере незаконного оборота табачных изделий и недопущения фактов обмана потребителей. В рамках мероприятия проведено 9 проверок предприятий оптовой и розничной торговли, реализующих табачные изделия. Выявлено 5 правонарушений в сфере оборота данной продукции. Основные нарушения – торговля табачными изделиями без сертификатов соответствия. Изъято из незаконного оборота 148 пачек табачных изделий. Сумма штрафов составила 2400 рублей.

Т. ПОЗДНЯКОВА,
ст. инспектор
ГОВД.

Тяжело в учении – легко в бою

18-20 октября в филиале «Осинниковский угольный разрез» под руководством директора филиала В.М. Табачникова прошло командно-штабное учение по теме: «Деятельность органов управления ГОиЧС филиала в чрезвычайных ситуациях и при переводе гражданской обороны с мирного на военное время». В учениях были задействованы комиссия по чрезвычайным ситуациям, личный состав штаба ГО и эвакуационных органов, начальники служб ГО. В общей сложности участие приняли 65 человек. Основными целями учений являлись проверка готовности руководства ГОиЧС филиала к действиям в сложных ситуациях, а также привитие и совершенствование практических

навыков руководящему и личному составу формирований ГО в осуществлении мероприятий в чрезвычайных ситуациях и при переводе гражданской обороны филиала с мирного на военное время.

Легендой для учебной тренировки был избран террористический акт – взрыв котельной.

При подведении итогов учения было отмечено, что все необходимые документы были представлены в полном объеме. В надлежащем порядке проведены все намеченные мероприятия.

Е. ШВАЛЕВА,
специалист МУ Центра по управлению кризисными ситуациями администрации г.Осинники.



На снимках: моменты учения.



Творить благо почетно

В Центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов города Осинники состоялась встреча, на которой были подведены итоги месячника пожилых людей и одной из последних акций месячника - распределения трехсот овощных наборов, выделенных губернатором области А. Г. Тулеевым одиноким пожилым людям и пенсионерам с минимальной пенсией.

Чтобы нагляднее представить, что распределение овощных наборов было делом довольно трудоемким, достаточно сказать, что каждый из трехсот овощных наборов весил 85 килограммов. И разнести более 25 тонн груза по трем сотням разных адресов в городе не так просто. Поэтому по инициативе главы города П. П. Дочева в помощь социальным работникам в этом нелегком деле были подключены волонтеры из Осинниковского горнотехнического колледжа и профтехучилища № 60, а в Малиновке - из средней школы № 19.

Волонтерское движение, как известно, - дело добровольное и безвозмездное, то есть благотворительное. Кстати, будущий 2006 год в России будет объявлен Годом Российской Благотворительности. Творить добрые дела издревле в России считалось делом почетным. А волонтеры из колледжа и училища № 60 уже в этом году сделали еще одно доброе дело, которое сложилось так. Губернатор области вместе с бесплатными овощными наборами для малообеспеченных пенсионеров выделил денежные средства на оплату по их развозке. И волонтеры из колледжа и училища № 60 на заработанные таким образом деньги приобрели тренажер «Пешеходная дорожка», который преподнесли на этой встрече в дар Центру социального обслуживания граждан.

Не сомневаясь, что этот подарок юных волонтеров, - говорит директор ЦСОГПВий Л. Р. Кашникова, - за который мы им очень благодарны, сослужит добрую службу для наших подопечных и станет добрым примером для новых благотворительных дел.

Н. БЕЛТЮКОВ.

Пролетают года, словно пух с тополей.

Мы грустим, провожая их взглядом.

Вот и закончился очередной месячник пожилых людей. А это значит, что ушел из нашей жизни еще один год.

Ну и что! Нам года - не беда,

Коль товарищи верные рядом.

В лице своих товарищей я прежде всего вижу жителей блокадного Ленинграда. Их в нашем городе осталось всего 32 человека. Собрались мы на этот раз в теплом, по-домашнему уютном помещении - в центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, которое нам любезно предоставила его директор Л. Р. Кашникова.

Открыла мероприятие Л. А. Сапрыкина, которая и была ведущей на протяжении всего вечера. Параллельно с ней мы делились воспоминаниями о блокадных днях, с тревогой и благодарностью слушали защитников блокадно-

го города-героя. Трогательными были строки из стихотворения, которое прочитала председатель общественной организации жителей блокадного Ленинграда М. О.

дателя совета ветеранов, а потому ее поздравление, ее пожелания звучали особенно торжественно.

Ведущая Л. А. Сапрыкина сумела отметить заслуги каждого из присутствующих, организовать совместный концерт ветеранов, посещающих центр социального обслуживания, и нас, гостей. Звучали стихи, частушки, песни (солнечные и коллективные), гармонь. 80-летний ветеран лихо отплясывал четкетку.

Смотрела я на всех присутствующих и думала: какая тяжелая доля выпала на каждого из них, но ведь выстояли, выжили, нашли свое место в жизни да еще и пользу принесли немалую. Дай Бог молодежи быть на нас похожими!

Е. БИЧ,

житель блокадного Ленинграда.

На фото: группа жителей блокадного Ленинграда.

А ДУША МОЛОДА



Токмань.

Тепло поздравила нас Л. Р. Кашникова и пригласила поправить наше здоровье в своем учреждении.

Нашей жизнедеятельности и жизнелюбью удивилась В. А. Зотова - заместитель предсе-

Реклама

ЧУДО-ТРАВЫ АЛТАЯ ДЛЯ ВАШЕГО ЗДОРОВЬЯ!

Только 1 день, 13 ноября, с 9.00 до 13.00 в помещении к-тра «Спартак» по ул. Кирова, 70 будет организована выставка-продажа лекарственных препаратов:

Новинка: «Экстракт ТРЕПАНГА» - 1200 руб. - лечение и профилактика онкологических заболеваний, остеоартроза, артрита, опорно-двигательного аппарата. Мини-стиральная машинка «УЛЬТРАТОН» - 1650 руб.

ЛИДА - уникальные капсулы для снижения веса (1100 руб.). «СИЛА ОЛЕНЯ» - 700 руб., ИОХИМБЕ - 600 руб., НАНЬ-БАО - 90 руб. - усиливает потенцию, лечение аденомы, простатита, невроза.

КАПИЛАР - 100 руб. - нарушение мозгового кровообращения, инсульт.

ЖЕНЬШЕНЬ - корень жизни - 30 руб. Сильное лечебное средство, обладает укрепляющим и тонизирующим свойствами, нормализует давление, головные боли.

МУМИЕ - 30 таб. - 30 руб. Средство от 100 болезней.

ЖЕНЬШЕНЬ ПЛЮС - 35 руб. - противогрибковый гель для ног. Заживляет трещины на пятках, устраняет потливость и запах ног.

КРЕМЫ «САБЕЛЬНИК», «СУСТАВИТ», «СОФЬЯ», «ШУНГИТ», «ТИГРОВЫЙ ГЛАЗ», БАЛЬЗАМ ДИКУЛЯ, «КАПИЛАР» - отложение солей, остеохондроз, полиартрит.

ПОЯС ИЗ СОБАЧЬЕЙ ШЕРСТИ - 950 рублей.

ЖИР СУРКОВЫЙ - 230 руб., МЕДВЕЖИЙ - 120 руб. - бронхит, пневмония, астма, туберкулез, ревматизм.

ТРАВЫ:
МОРОЗНИК - 50 руб. - гастрит, миома, болезни почек, желудка, простатит, лейкоцитоз, остеохондроз, суставные боли, коррекция веса.

СОФОРА ЯПОНСКАЯ - болезни печени, почек, при бронхиальной астме, гипертонии, диабете, псориазе, тромбофлебите.

КУКОЛЬНИК - 60 руб., «ПАРИ ЭВАЛАР» - 100 руб. - лечение алкоголизма.

ОЧАНКА ЛЕКАРСТВЕННАЯ - 40 руб., ЗВЕЗДНАЯ ОЧАНКА - 110 руб. - лечение глаукомы, катаракта.

МУКА ИЗ ПЛОДОВ РАСТОРОПШИ - 20 руб. - печень, желчекаменная болезнь.

БОРОВАЯ МАТКА - 50 руб., КРАСНАЯ ЩЕТКА - 40 руб. - мастопатия, миома матки, эрозия, кисты, климакс.

БОЛИГОЛОВ - 45 руб. - онкологические заболевания.

КРАСНЫЙ КОРЕНЬ - 40 руб. - простатит, аденома, маточные кровотечения, туберкулез, воспаление легких.

САБЕЛЬНИК - 35 руб. - болезни печени, желчного пузыря, раковые опухоли, суставные боли.

ЦИРКОНОВЫЙ БРАСЛЕТ - 495 руб. - головные боли, нормализует давление.

ОЧКИ-РЕЛАКС - 320 руб., тренажеры для восстановления зрения.

БАНКИ АНТИЦЕЛЛУЛИТНЫЕ - 160 руб.

КРЕМНИЕВЫЙ АКТИВАТОР ВОДЫ - 35 руб.

А также: ИМПЛИКАТОР КУЗНЕЦОВА, - 60 руб., МАГНИТНЫЕ СТЕЛКИ - 45 руб., СВЕЧИ УШНЫЕ - 45 руб., АНТИВАРИКОЗНЫЕ КОЛГОТКИ - 130 руб., ГОЛЬФЫ 65 руб.

МАСЛА: репейное - 25 руб., пихтовое - 25 руб., кедровое - 150 руб., морозника - 45 руб., деготь - 25 руб.

Большой выбор лекарственных трав. Удачной покупки!

Св. серия 55 № 002101169.

Следующий номер газеты выйдет во вторник, 8 ноября.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!
ОТРУБЕЙНИКОВЫХ
Анатолия Ивановича
и Марию Терентьевну
с золотой свадьбой.
Желаем здоровья, радости, благополучия и долгих лет жизни.



Дети,
внуки,
родные.

Казакам г. Осинники.

Всем необходимо пройти перерегистрацию по ул. Суворова, 27. Тел. 8-905-071-02-67.

6 ноября 2005 года состоится демонстрация и митинг, посвященный 88-й годовщине Великой Октябрьской революции.

Сбор у памятника павшим в годы Великой Отечественной войны в 10 часов. Встретимся в колоннах.

Осинниковский
ГП КРПФ.

8 ноября с 9.00 до 18.00 час.
в спортивном комплексе «Шахтер»
состоится ярмарка-продажа новой коллекции женского пальто «Осень-зима 2006» пр-во г. Москва, а также меховых головных уборов и шуб из нутрии и муттона.

Фирма «Калина-Сервис»
Остекление балконов, лоджий, витрин. Обшивка: профлист, плоский шифер. Полимерное покрытие с гарантией 25 лет. Внутренняя обшивка евроваганкой; настил полов. Кредит до 1 года. Скидки до 30%.
ПОДАРОК!!!
4-04-02.

Фирма «КРИСТАЛЛ»
Пластиковые окна, двери «GEALANT». Раздвижные алюминиевые конструкции для балкона. Гарантия 3 года. Кредит. Осенние скидки. Без выходных. Тел. 4-59-89, (8-23) 74-74-42, 39-69-49, 8-903-908-0804.

Требуются водители категории «Д».
Тел. 8-905-916-72-56.

Калтанский завод КВоиТ приглашает на работу квалифицированных котельщиков (слесарей по сборке металлоконструкций).
Гарантирован социальный пакет, доставка на работу и с работы иногородних работников заводским автотранспортом.
Справки по телефону: 3-16-71.

Фирма «ШАХТЕР»
Льготное остекление балконов, лоджий
Обшивка всех видов. Полимерное покрытие. Мет. двери. Решетки. Художественная ковка. Скидки до 30%. Гарантия. Качество. Беспроцентный кредит.
Тел. 4-22-52. Св-во 12743 АЦР.

Двери
металлические
Решетки
Скидки. Без %
кредит до 10 мес.
3-25-38, 4-76-94.

УТЕРИ

Утерянное удостоверение участника ликвидации аварии на ЧАЭС, серия А № 099787 на имя Арлюкова Владимира Алексеевича считать недействительным.

Утерянное удостоверение тракториста-машиниста на имя Аверина Валерия Семеновича считать недействительным.

Утерянный военный билет, серия HA № 7655604, выданный 25.11.1988 г. Осинниковским ГВК на имя Ляпина Виталия Геннадьевича, считать недействительным.

Утерянное свидетельство каменщика, выданной ПУ-60 в 1995 г. на имя Орехова Алексея Алексеевича, считать недействительным.

Администрация города и городской совет народных депутатов выражают искреннее соболезнование начальнику отдела по организационной работе и взаимодействию с политическими партиями и общественными организациями Васильевой Инне Юрьевне по поводу преждевременной смерти отца

КОЛУПАЕВА
Юрия Георгиевича

Коллектив учителей и учащихся МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 21» выражает искреннее соболезнование учителю биологии Сатонкиной Татьяне Ильиничне по поводу преждевременной смерти ее мамы, ветерана педагогического труда, учителя биологии школы № 21, прекрасного человека

ПЕТРУШКОВОЙ
Нины Георгиевны

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26.
Электронный адрес: redaktor_2005@rambler.ru
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид-во о рег. № ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ОАО «Новокузнецкий полиграфкомбинат».
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ № 5384. Тираж 4695 экз. Индекс 51918.
Цена договорная.